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01. Às dezoito horas do dia 08 de fevereiro de dois mil e dezoito, na sede deste Conselho Regional 

de Engenharia e Agronomia do Estado da Paraíba – CREA-PB foi realizada a Sessão Plenária 

Ordinária de Posse Nº 664, convocada na forma disposta no Regimento do CREA-PB. A Sessão 

foi aberta pelo Senhor Presidente Eng. Civil ANTONIO CARLOS DE ARAGÃO, com a presença 

dos Senhores Conselheiros Regionais: ANTONIO FERREIRA LOPES FILHO, MARCO 

ANTONIO RUCHET PIRES, CARMEM ELEONÔRA CAVALCANTI AMORIM SOARES, MARIA 

VERÔNICA DE ASSIS CORREIA, PAULO RICARDO MAROJA RIBEIRO, JOSÉ SÉRGIO A. 

DE ALMEIDA, FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO, KÁTIA LEMOS DINIZ, EVELYNE 

EMANUELLE PEREIRA LIMA, JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE SOUZA, ADERALDO LUIZ DE 

LIMA, DIEGO PERAZZO CREAZZOLA CAMPOS, IURE BORGES DE MOURA AQUINO, JOÃO 

PAULO NETO, LUIZ DE GONZAGA SILVA, ALYNNE PONTES BERNARDO, OVÍDIO CATÃO 

MARIBONDO DA TRINDADE, MARIA DAS GRAÇAS SOARES DE OLIVEIRA BANDEIRA, 

ANTONIO DOS SANTOS DÁLIA, JOSÉ ARIOSVALDO ALVES DA SILVA, JULIO SARAIVA 

TORRES FILHO. Presentes a Sessão os ex-Conselheiros: MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA, 

EDMILSON ALTER CAMPOS MARTINS, DINIVAL DANTAS DE F. FILHO, CARLOS CABRAL 

DE ARAÚJO, MARTINHO NOBRE TOMAZ DE SOUZA e DINALDO ALVES DA SILVA. 

Presentes ainda os Conselheiros eleitos para mandato junto ao CREA-PB, triênio 2018/2020 e 

complementação de mandatos em curso: PAULO HENRIQUE DE M. MONTENGRO, ANTONIO 

DA CUNHA CAVALCANTI, ANTONIO PEDRO FERREIRA SOUSA, ALBERTO DA MATTA 

RIBEIRO, JOSÉ HERBERT PALITOT, Mª APARECIDA RODRIGUES ESTRELA, PAULO 

VIRGINIO DE SOUSA, JOSÉ JEFERSON JERÔNIMO VIEIRA, FABIANO LUCENA BEZERRA, 

MOISÉS BASTOS DE OLIVEIRA, SUENNE DA SILVA BARROS, BRUNNO CÉSAR OLIVEIRA 

DE MELO, ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO, FRANKLIN MARTINS P. PAMPLONA, 

CLÉCIO DA SILVA NASCIMENTO, LUIZ VALLADÃO FERREIRA, RUY FREIRE DUARTE, 

BRUNO FERREIRA BARBOZA, RENAN GUIMARÃES DE AZEVEDO, LUIZ ALBUQUERQUE 

FARIAS JUNIOR, LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES, MATHEUS MENDES 

ARRUDA e MARCO ANTONIO DE MATOS. Justificou ausência o Conselheiro: PEDRO PAULO 

REGO LUNA FILHO. Presente a Sessão os profissionais: Eng.Agr. Raimundo Nonato Lopes de 

Sousa, Assessor Técnico; Eng.Agr. Alméria Carniato, Ouvidora, Sônia Pessoa, Chefe de 

Gabinete, Mª José Almeida da Silva, Secretária, Eng.Civ. Antonio César Pereira, Ger. de 

Fiscalização; Adv. Gustavo Barroca, e o servidor Adilson Lucena - TI. O Presidente registra na 

ocasião a presença da Diretora da Caixa de Assistência - Mútua PB, Eng. Civ. Cândida Régis B. 

de Andrade, do Eng.Civ. Paulo Laércio Vieira, Presidente do IBAPE-PB, do Eng.Civ. Adilson Dias 

de Pontes, Presidente do CEP-PB, Eng.Elet. Martinho Nobre T. de Souza, Presidente da ABEE-PB. 

Em seguida convida com muita honra para assento a Mesa dos trabalhos o Civ. Adilson Dias de 

Pontes, Presidente do CEP-PB e o ex-Conselheiro Eng.Civ. Edmilson Alter Campos Martins, para 

secretariar os trabalhos ad-hoc. Estende as boas vindas a todos os presentes desejando o início 

de 2018 com determinação e na ocasião reafirma o compromisso com os profissionais e o 

desenvolvimento sustentável do Estado e conseqüentemente do País. Encarece em seguida a 

secretaria dos trabalhos a comprovação do quorum regimental e tendo sido constatado, o 

Presidente solicita a execução do Hino Nacional. Em seguida passa ao item 3. EXPEDIENTES: 

3.1. Decisão PL 2937/2017 – CONFEA que aprova até a data de até 06 de abril/18, as indicações 

de nomes a serem homenageados pelo Sistema Confea/Creas/Mútua; 3.2. Decisões PLs 2884 e 

2885/17 – CONFEA aprovam as Prestações de Contas do CREA-PB, relativas aos exercícios 2015 

e 2016; 3.3. Prot. Nº 1081004/18 – Ciência aos presentes da renúncia protocolizada pelo 

Conselheiro Eng.Prod. Fábio Morais Borges, representante do CT-UFPB, mandato (2016/2018) e 

3.4. Prot. Nº 1081192/18 – Ciência ao Plenário da solicitação de licença do mandato, 

apresentada pelo Conselheiro Eng. Mec. José Gomes Sarmento, representante do SENGE-PB, 

tendo os dois últimos itens sido acatados pelos presentes. O Presidente procede com o ítem 4. 

ORDEM DO DIA, 4.1. Entrega dos Certificados de Serviços Relevantes Prestados à Nação aos 
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ex-Conselheiros do CREA-PB que cumpriram mandato nos triênios (2012/2014 e 2015/2017) em 

cumprimento ao disposto no art. 52, da Lei Nº 5.194/66 do CONFEA. O Senhor Presidente 

convida os Conselheiros por ordem de mandato para recebimento do Certificado, a saber: 

Mandatos: 2012/2014 e 2015/2017: Eng. Mec. Maurício Timótheo de Souza; Eng. Mec. 

Carlos Cabral de Araújo; Eng. Elet. Martinho Nobre Tomaz de Souza; Eng.Civ. Edmilson Alter 

Campos Martins; Eng.Civ. Otávio Alfredo Falcão de Oliveira Lima e lamenta a ausência dos 

demais Conselheiros. Em seguida convida os ex-Conselheiros que cumpriram mandato no 

período: 2015/2017: Eng. Minas Luis Eduardo de Vasconcelos Chaves, Eng. Civ. Dinival Dantas 

de França Filho e a Eng.Civ. Maria Aparecida Rodrigues Estrela. Em seguida o Senhor Presidente 

convida o ex-Conselheiro Eng. Elet. Martinho Nobre Tomaz de Souza, para fazer saudação em 

nome dos presentes. O Conselheiro cumprimenta a todos destacando a honra em representar os 

colegas conselheiros. Diz: Essa atividade que assumimos, procedemos com muita 

responsabilidade, cuidado e zelo. Agradeço aos colegas pela aprendizagem adquirida, aos 

servidores da casa pelo apoio, aos Presidentes passados e ao atual. Aos colegas recém eleitos 

desejo-lhe as boas vindas e ressalto que é muito bom servir aos colegas profissionais. Vamos 

continuar a participar das reuniões do Conselho dando a nossa contribuição, e na qualidade de 

Presidente da ABEE-PB muito nos honra a parceria existente. A Associação detém dois 

representantes junto ao plenário do CREA. Que os colegas eleitos tenham uma excelente gestão 

nesta casa e uma excelente gestão para a Diretoria que será eleita. Em seguida o Presidente 

passa ao item. 4.2. Posse dos novos Conselheiros, em face da renovação igualitária do 1/3 do 

Plenário para 2017. Na coação convida o Eng. Civil. Edmilson Alter Campos Martins, 

Secretário Ad-hoc, para fazer a leitura de documento expedido pelas entidades de classe e 

instituições de ensino superior contendo a indicação dos profissionais representantes a serem 

empossados. O Senhor Secretário cumprimenta a todos e procede a leitura do expediente que 

trata de indicação através das Entidades de Classe e Instituições de Ensino Superior, 

concernente a Proposta para renovação do terço do Plenário para o exercício 2018, em 

conformidade com a Decisão do CONFEA PL 2641/2017: ENTIDADES DE CLASSE: SINDICATO 

DOS ENGENHEIROS DO EST. DA PARAÍBA – SENGE-PB: - Modalidade Civil: (1) Mandato: 

2018/2020 - Grupo de Atuação: Diversos: Titular: Eng. Civ. SUENNE DA SILVA BARROS; 

Suplente: Eng.Civ. BRUNNO CESAR OLIVEIRA DE MELO; Modalidade Mecânica e Metalurgia: (2) 

Mandato: 2018/2020 - Titular: Eng. Mec. RUY FREIRE DUARTE, Suplente: Eng. Mec. BRUNO 

FERREIRA BARBOZA, Titular: Eng. Mec. DINALDO ALVES DA SILVA, Suplente: Eng. Mec. MARCO 

ANTONIO DE MATOS, ausentes; - Modalidade Elétrica: (2) Mandato: 2018/2020, Titular: 

Eng.Elet. ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO, Suplente: Eng.Elet. SILVINO ALVES DE 

GOUVEIA NÓBREGA NETO, ausente; Titular: Eng. Elet. FRANKLIN MARTINS PEREIRA PAMPLONA, 

Suplente: Eng.Elet. CLECIO DA SILVA NASCIMENTO; CLUBE DE ENGENHARIA DA PARAÍBA – 

CEP-PB: Modalidade Elétrica: (1) - (Complementação de Mandato) Mandato: 2017/2019 - 

Grupo de Atuação: Diversos: Titular: Eng. Elet. ANTONIO DA CUNHA CAVALCANTI, Suplente: 

Eng. Elet. S/indicação - Modalidade Civil: (4) Mandato: 2018/2020 - Grupo de Atuação: 

Diversos: Titular: Eng.Civ. ALBERTO DA MATTA RIBEIRO, Suplente: Eng.Civ. JOSÉ HERBERT 

PALITOT, Titular: Eng.Civ. MARIA APARECIDA RODRIGUES ESTRELA, Suplente: Eng. Ambiental. 

ANDERSON DE LIMA LIBERATO, ausente; Titular: Eng.Civ. PAULO VIRGINIO DE SOUSA, 

Suplente: Eng. Amb. JOSÉ JEFERSON JERONIMO VIEIRA, Titular: Eng.Civ. FABIANO LUCENA 

BEZERRA, Suplente: Eng. Amb. MOISES BASTOS DE OLIVEIRA; ASSOCIAÇÃO DOS 

ENGENHEIROS ELETRICISTAS DO EST. DA PB – ABEE-PB: Modalidade Elétrica: (1) 

Mandato: 2018/2020 - Grupo de Atuação: Diversos: Titular: Eng.Elet. LUIZ VALLADÃO 

FERREIRA, Suplente: Eng.Elet. EDSON PESSOA DE CARVALHO, ausente; ASSOCIAÇÃO DOS 

ENGENHEIROS DE MINAS DO EST. DA PB - ASSEMPB: Modalidade Geologia e Minas: (2) 

Mandato: 2018/2020 - Grupo de Atuação: Diversos: Titular: Eng. Minas RENAN GUIMARÃES 

DE AZEVÊDO, Suplente: Eng. Minas LUIZ ALBUQUERQUE FARIAS JUNIOR, Titular: Eng. Minas 

LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES, Suplente: Eng. Minas MATHEUS MENDES ARRUDA; 

INSTITUIÇÃO DE ENSINO: Universidade Federal da Paraíba – CT-UFPB: Modalidade 

Mecânica e Metalurgia: (1) (Complemento. Mandato) - Mandato: 2016/2018 - Grupo de 

Atuação: Diversos: Titular: Eng. Mecânico. PAULO HENRIQUE DE MIRANDA MONTENEGRO; 

Titular: S/indicação; Universidade Federal de Campina Grande – CCT/UFCG: Modalidade 
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Geologia e Minas: (1) (Compl. Mandato) Mandato: 2016/2018 - Grupo de Atuação: Diversos: 

Suplente: Eng. Minas. ANTONIO PEDRO FERREIRA SOUSA. Em seguida procede com a leitura 

dos Termos de Posse dos Conselheiros indicados e os convida na ocasião para assinatura dos 

respectivos Termos. Após a devida assinatura, declara-os empossados nos cargos confiados 

sobre aplausos dos presentes. Registra que em razão da ausência, não foram empossados na 

presente data os Conselheiros: Suplente representante da ABEE-PB Eng.Elet. Edson Pessoa de 

Carvalho, Suplente representante do CEP-PB Eng. Amb. Anderson de Lima Liberato, 

representante do SENGE-PB Eng. Elet. Silvino Alves de Gouveia Nóbrega Neto, Conselheiro 

titular representante do SENGE-PB Eng. Mec. Dinaldo Alves da Silva e o Suplente Eng. Mec. 

Marco Antonio de Matos. Dando continuidade, o Presidente saúda os profissionais empossados 

dando-lhes as boas vindas ocasião em que destaca que estarão a somar esforços em prol da 

valorização profissional e em defesa da sociedade no exercício de suas funções numa gestão 

responsável, transparente e participativa. Diz: “alguns novos, outros estão retornam a casa e 

outros que deixam o mandato, meus agradecimentos. É uma responsabilidade muito grande e 

uma honra representar as entidades e as instituições de ensino e os profissionais. A função 

ocupada será uma forma de retribuir a sociedade todo o aprendizado. Vocês começam a trilhar a 

caminhada no Conselho, bebendo da fonte da experiência daqueles que fazem o CREA-PB. 

Sejam muito bem vindos! A engenharia detém sua importância uma vez que todas as profissões 

dependem da engenharia. Ela está presente em tudo! O nosso Conselho é composto por 

engenheiros, técnicos e tecnólogos, cada um com a sua importância. Agradeço nesta data a 

presença de todos”. Em seguida procede com informes, destacando que os conselheiros titulares 

receberão um equipamento notebook de última geração para operacionalização das atividades, 

devendo o mesmo procurar a Gerência de TI para a retirada do equipamento. Registra que o 

SITAC, Sistema Corporativo, detém um módulo que será colocado em operação, uma vez que 

toda atividade do módulo Conselheiro, será digital. “Informa que a presença e a freqüência do 

Conselheiro será computada mediante login, no próprio notebook, razão pela qual o Conselheiro 

deverá estar munido do equipamento, por ocasião da participação em reuniões.” Lembra aos 

Conselheiros empossados da complementação da documentação, considerando o cumprimento a 

recomendação do CONFEA. Registra que serão realizados treinamentos direcionados aos 

Conselheiros: 1- Sistema Corporativo SITAC e sua funcionalidade; 2-Seminário o Papel do 

Conselheiro, programado para o dia 08/08/17. Diz da necessidade da complementação de 

documentação necessária posse. Informa que todos serão notificados. Convida na ocasião 

Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes. Presidente do CEP-PB. Para cumprimentar os Conselheiros 

empossados. O profissional cumprimenta a todos e diz da honra em se fazer presente a Posse 

dos novos Conselheiros, especialmente dos representantes do Clube de Engenharia. Diz do 

orgulho dos profissionais recém empossados. Parabeniza a todos e destaca a responsabilidade 

que cada profissional deverá na valorização da sua função confiada pelos profissionais para a 

representação. Destaca ainda a importância dos profissionais prestigiarem as entidades de 

classe. Prosseguindo procede com o item: 4.3 – Eleição da Diretoria para os cargos, 

Mandato 2018, em conformidade com o Art. 93, do Regimento Interno. Cientifica os presentes 

quanto ao consenso firmado com as Entidades de Classe e Instituições de Ensino Superior que 

compõem o CREA-PB, em reunião realizada no último dia 31/01/18, na sede do Conselho, 

visando a composição do Plenário do CREA-PB, para o presente exercício. Na ocasião convida o 

Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes para fazer leitura da Proposta subscrita pelas entidades de 

classe para composição da Diretoria no presente exercício,  tendo o mesmo cumprimentado os 

presentes e apresentado a Proposta resultante de entendimento mantido entre o CREA-PB e as 

Entidades que compõem o Plenário do Conselho subscrita pelos representantes de Entidades de 

Classe e Instituições de Ensino, contendo indicação de nomes para compor a Diretoria do 

CREA-PB em 2018 e Comissões, ocasião em que destaca a ampla e rica discussão para a 

indicação dos nomes. Diz que a Proposta foi consensuada por todos os representantes e 

contempla as diversas modalidades, assim como valida o fortalecimento das Entidades e 

Instituições de Ensino Superior que compõem o CREA-PB, na vanguarda de ações que priorizam 

a defesa de mecanismos objetivando o resgate da valorização profissional, com o seguinte teor: 

PROPOSTA/ENCAMINHAMENTO: As Entidades de Classe através de reunião realizada em 

31.01.18, com a Presidência do CREA-PB, apresentam ao Plenário do Conselho, proposta para 
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composição da Diretoria e Comissões para o corrente exercício, considerando: 1. A consciência 

da enorme responsabilidade e da necessidade em consolidar cada vez mais o aprofundamento 

do processo democrático no Sistema CONFEA/CREA-PB, realizando nos seus respectivos fóruns, 

reuniões, debates, processos para a composição da Diretoria e Comissões, como instrumentos 

responsáveis pela organização e operacionalização do Conselho; 2. A necessidade de um pensar 

coletivo onde as ações de gestão estejam sintonizadas com as demandas reais dos profissionais 

e da sociedade. Entende que as Comissões assumem nesse aspecto, um papel estratégico na 

reflexão, na elaboração e na execução de ações com o meio ambiente, valorização profissional, 

ética, acessibilidade, segurança do trabalho, assistência técnica gratuita, dentre outras 

temáticas, aproximando o CREA aos profissionais; 3. Levam em conta essas premissas, sem 

perder de vista os elementos de fundamental importância, como perfil, disponibilidade e 

compromisso. Assim as Entidades de Classe apresentam ao nobre Plenário a presente Proposta 

de composição da Diretoria e Comissões que constituirão o organograma do CREA-PB em 2015, 

sob a Presidência do Eng. Civ. Antonio Carlos de Aragão. DIRETORIA 2018: Presidente: Eng. 

Civil ANTONIO CARLOS DE ARAGÃO; 1º Vice-Presidente: Eng. Civil JOÃO PAULO NETO; 2º 

Vice-Presidente: Eng. Elet. ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO; 1º Secretário: Tecnl. 

Const. Civ. EVELYNE EMANUELLE P. LIMA; 2º Secretário: Eng. Amb. ALYNNE PONTES 

BERNARDO; 1º Tesoureiro: Eng. Minas RENAN GUIMARAES DE AZEVEDO e 2º Tesoureiro: 

Eng. Agr. ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO. Dando continuidade aos trabalhos o 

Presidente submete a Chapa apresentada à consideração dos presentes e encarece na ocasião 

se há interesse de algum Conselheiro se submeter á eleição para compor a chapa apresentada. 

Não havendo propõe aos presentes a aprovação por aclamação, tendo a Proposta sido aprovada 

por aclamação. Após as considerações o Presidente desfaz a Mesa dos trabalhos e parabeniza os 

Diretores recém eleitos, convidando-os para se postarem de pé. Na ocasião deseja-lhes profícua 

gestão no desenvolvimento de suas atividades, numa gestão participativa e responsável. Em 

seguida saúda todos os Diretores eleitos, fruto do debate e da discussão fraterna e solidária de 

todos aqueles que compõem o plenário do CREA-PB e os convida para assinatura dos termos de 

posse. Após assinatura os declara empossados nos respectivos cargos, sob aplausos dos 

presentes. Em seguida, convida o 1º Vice-Presidente e a 1ª Secretária, para compor a mesa dos 

trabalhos. Passa ao item 4.4. Recomposição das Câmaras, na forma dos Arts. 52, 53 e 54, § 

Único, do Regimento Interno – Indicação dos Representantes do Plenário junto as Câmaras 

Especializadas, no exercício 2018. De acordo com a manifestação do Plenário a composição fica 

assim aprovada: (CEEC) Eng.Elet. Antonio da Cunha Cavalcanti; (CEA) Eng.Civ. Suenne da 

Silva Barros; (CEEE) Eng de Minas. Renan Guimarães de Azevedo; (CEEI) Engª. Civ. 

Maria Aparecida Rodrigues Estrela; (CEGM) Eng. Amb. Kátia Lemos Diniz. Item 4.5. 

COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES / TEMPORÁRIAS / ESPECIAIS/2018, em 

conformidade com o Art. 124 do Regimento Interno. O Presidente ressalta a importância da 

indicação dos Coordenadores das Comissões de Ética Profissional, da Comissão de Engenharia de 

Segurança do Trabalho, haja vista a necessidade dos profissionais participarem das primeiras 

reuniões ordinárias de Coordenadorias de Câmaras Especializadas e Coordenadorias de 

Comissões de Éticas dos CREAs promovido pelo CONFEA que acontecerá no período de 21 a 23 

de fevereiro de 2018 e junto ao Encontro de Lideres do Sistema CONFEA/CREAs e MUTUA na 

cidade de Brasília-DF, na data em comento. Após manifestação às Comissões ficam constituídas 

da seguinte forma: COMISSÕES PERMANENTES 2018: ÉTICA PROFISSIONAL: Eng. Civ. 

CARMEM ELEONORA C. AMORIM SOARES – Coordenadora; Eng. Civ. JOSÉ SÉRGIO 

ALBUQUERQUE DE ALMEIDA; Eng. Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES; Eng. Elet. 

LUIZ VALLADÃO FERREIRA; Eng. Mec. RUY FREIRE DUARTE; ORÇAMENTO E TOMADA DE 

CONTAS: Eng.Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA – Coordenador; Eng. Quim. AMAURI DE ALMEIDA 

CAVALCANTI; Eng.Civ. Mª DAS GRAÇAS SOARES DE O. BANDEIRA; Eng.Civ. MARCO ANTONIO 

RUCHET PIRES; Eng.Civ. ALBERTO DA MATTA RIBEIRO; RENOVAÇÃO DO TERÇO DO 

PLENÁRIO: Eng de Minas LUIZ EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES - Coordenador; Eng.Civ. 

SUENNE DA SILVA BARROS; Eng.Civ. OVIDIO CATÃO MARIBONDO DA TRINDADE; Eng.Civ. 

MARIA DAS GRAÇAS SOARES DE OLIVEIRA BANDEIRA; Eng.Civ. MARCO ANTONIO RUCHET 

PIRES; Eng.Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA, Convidado: Eng. Elet. Martinho Nobre Tomaz de 

Souza; MEIO AMBIENTE: Eng.Agr. SÉRGIO BARBOSA DE ALMEIDA – Coordenador; Eng. Amb. 
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KÁTIA LEMOS DINIZ; Eng.Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO; Eng. Minas LUIS EDUARDO DE 

VASCONCELOS CHAVES; Eng. Civ. ALBERTO DA MATTA RIBEIRO; Eng.Civ. FABIANO LUCENA 

BEZERRA; Eng.Civ. PAULO RICARDO MAROJA RIBEIRO; COMISSÃO DE ENGª SEGURANÇA DO 

TRABALHO: Eng. Mec. JULIO SARAIVA T. FILHO – Coordenador; Eng. Amb. KÁTIA LEMOS 

DINIZ; Eng.Civ. PAULO VIRGINIO DE SOUSA; Eng.Civ. MARIA APARECIDA RODRIGUES 

ESTRELA; Eng. Mec. JOSÉ ARIOSVALDO ALVES DA SILVA; Eng.Elet. LUIZ VALLADÃO FERREIRA; 

Eng.Civ. SUENNE DA SILVA BARROS; Eng. Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES; 

Eng.Civ. FABIANO LUCENA BEZERRA; Eng. Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO; Convidados: Eng. 

Mec. José Leandro da S. Neto; Eng. Mec. Maurício Timótheo de Souza; Eng.Amb. Walderley 

Mendes Diniz; Eng.Amb. Ana Tércia Muniz de Lima; RELAÇÕES INSTITUCIONAIS E 

PROFISSIONAIS: Eng. Civ. PAULO RICARDO MAROJA RIBEIRO – Coordenador; Eng. Civ. 

CARMEM ELEONÔRA CAVALCANTI AMORIM SOARES; Eng.Civ. ALBERTO DA MATTA RIBEIRO; 

EDUCAÇÃO E ATRIBUIÇÃO PROFISSIONAL: Eng. Mec. PAULO HENRIQUE DE M. 

MONTENEGRO – Coordenador; Eng. Civ. FRANKLIN MARTINS P. PAMPLONA; Tecnl. Em Const. 

EVELYNE EMANUELLE P. DE LIMA; Convidado: Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes; COMISSÕES 

ESPECIAIS: COMISSÃO DO MÉRITO: Eng. Civ. FRANKLIN MARTINS P. PAMPLONA – 

Coordenador; Eng. Civ. CARMEM ELEONÔRA C. AMORIM SOARES; Eng. Civ. Mª DAS GRAÇAS 

SOARES DE O. BANDEIRA; GT ACESSIBILIDADE: Eng.Civ. JOSÉ SÉRGIO A. DE ALMEIDA – 

Coordenador; Eng.Civ. LUIZ DE GONZAGA SILVA; Eng.Civ. FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO 

NETO; Convidado: Eng.Civ. Corjesu Paiva dos Santos; GT – ENGENHARIA PÚBLICA – 

ASSISTÊNCIA TÉCNICA: Eng.Civ. LEONARDO EUDES DOS SANTOS MEDEIROS; Eng.Elet. LUIZ 

VALLADÃO FERREIRA; Eng.Civ. MARCO ANTONIO RUCHET PIRES. João Pessoa, 31 de janeiro de 

2018 - Eng. Civ. ANTONIO CARLOS DE ARAGÃO, Presidente CREA-PB; Sindicato dos Engenheiros 

do Est. da Paraíba – SENGE-PB; Associação dos Engenheiros de Minas do Est. da Paraíba – 

ASSEMPB; Clube de Engenharia da Paraíba – CEP-PB; Associação dos Engenheiros Agrônomos 

do Est. da Paraíba – AEA-PB; Instituto Brasileiro de Avaliação e Perícias de Engenharia da 

Paraíba – IBAPE-PB; Associação Brasileira dos Engenheiros Eletricistas – ABEE - Seção PB; 

Centro Universitário de João Pessoa – UNIPÊ; Centro de Tecnologia da PB – UFPB e Universidade 

Federal de Campina Grande – UFCG. Após exposição das Comissões, a Proposta foi consensuada 

por todos e aprovada por aclamação. Em seguida, procede com o item 4.6. Discussão de 

critérios para elaboração do Calendário dos trabalhos do Plenário, exercício 2018, em 

atendimento aos preceitos regimentais Artigo 13, parágrafo único. Encarece aos presentes 

sugestões para a data de reuniões das Sessões Plenárias, tendo os presentes concordado com a 

data que vem sendo adotada ao longo dos últimos anos. Após manifestação, submete à 

proposta a consideração dos presentes, que posta em votação fica aprovada a realização das 

Sessões as segundas 2ª feiras de cada mês, com início dos trabalhos as 18h00min horas; 4.7. 

Indicação de representantes das modalidades: Comissão de Engenharia de Segurança do 

Trabalho; Comissão de Ética Profissional; Representante da modalidade Química e representante 

da Comissão de Educação e Atribuição Profissional, nas reuniões oficiais do calendário do 

Sistema Confea/Creas e Mútua/2018. Destaca que tendo em vista a realização das reuniões 

contidas no calendário oficial do Sistema CONFEA/CREAs para o presente exercício e ainda a 

realização do Encontro de Lideranças do Sistema que acontecerá na cidade de Brasília-DF, no 

período de 21 a 23/02/18; considerando a importância do evento para o Sistema como um todo, 

dada à discussão de assuntos concernentes para a valorização e o engrandecimento de cada 

modalidade; Considerando que a participação do CREA-PB nas reuniões supramencionadas se dá 

através do PROGRAMA PRODESU, tendo em vista o Regional se encontrar na relação dos 

Regionais que participam com até 1,5%, na receita do CONFEA e considerando o disposto em 

normativo às modalidades que não detém Câmara específica no âmbito do Regional, tem 

garantida a participação de representante daquelas modalidades nas reuniões do calendário 

oficial do Sistema em conformidade com o disposto no art. 5º, parágrafo 1º e 2º da Res. 

1.012/05, que regulamenta as reuniões de representantes dos Conselhos Federal e Regionais e 

aprova o Regimento Interno do Colégio de Presidentes e Coordenadorias de Câmaras 

Especializadas, que destaca: “Quando não existir Câmara Especializada de determinada 

modalidade no CREA o plenário poderá indicar anualmente, um representante da modalidade, 

com mandato coincidente com os dos demais coordenadores regionais; parágrafo 1º - A 
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indicação de que trata o caput deste artigo deve ser encaminhada ao CONFEA quando da 

confirmação de presença para participar da primeira reunião”. Ante as considerações expostas e 

justificadas propõe ao Plenário a indicação de um representante da modalidade “Geologia e 

Minas”; um representante da modalidade “Engenharia de Segurança do Trabalho”, um 

representante da modalidade “Engenharia Química”; um representante da “Comissão de Ética”. 

Profissional e um representante da “Comissão de Educação e Atribuição Profissional – CEAP”, 

para participar das reuniões oficiais contidas no calendário do Sistema CONFEA/CREAs/2018, 

tendo sido indicados por aclamação os profissionais: CEST: Eng. Mec./Seg.Trab. Júlio Saraiva 

Torres Filho; COMISSÃO DE ÉTICA PROFISSIONAL: Eng.Civ. Carmem Eleonôra 

Cavalcanti Amorim Soares; QUÍMICA: Eng.Quim. Amauri de Almeida Cavalcanti e CEAP: 

Eng. Mec. Paulo Henrique de M. Montenegro; 4.8. Homologação da Portaria AD Nº 

10/2018, que aprovou ad referendum do Plenário adesão do CREA-PB para captação de 

recursos advindos do Programa PRODESU, ofertado pelo CONFEA - triênio 2018/2020. O 

Presidente esclarece que a demanda foi decorrente da solicitação do CONFEA e dada a 

exigüidade de prazo para adesão dos Regionais ao Programa aprovou-se a demanda ad 

referendum do Plenário, devendo a mesma em atendimento ao Regimento Interno, ser 

homologada. Antes ao esclarecimento, submete a Portaria AD Nº 10/2018 a consideração dos 

presentes tendo sido devidamente homologada. Passa ao item 4.9. Homologação da Portaria AD 

Nº 16/2018, que delega ad referendum do Plenário, competência a Gerência de Registro do 

CREA-PB para proceder no exercício 2018, registro de personalidade jurídica e inclusões de 

responsabilidade técnica, que detenham em seu quadro técnico profissional pretenso a dupla e 

tripla responsabilidade. O presidente cientifica que se trata de recomendação da Auditoria do 

CONFEA com base na legislação, para que o ato administrativo seja aprovado anualmente. Ante 

a explicação, submete a Portaria AD Nº 16/2018 a consideração dos presentes, tendo sido 

devidamente homologada. Em seguida o Presidente passa ao item 5. INTERESSES GERAIS. 

Faculta a palavra, tendo se manifestado os profissionais: O Conselheiro Eng. de Minas Iure 

Borges de Moura Aquino para comunicar que em razão de ter ingressado em Doutorado fora 

do estado estará renunciando o cargo de conselheiro na qualidade de representante da 

Universidade Federal de Campina Grande. Diz da satisfação e do aprendizado adquirido durante 

todo o período de cumprimento de mandato e agradece a todos os presentes pelo acolhimento. 

Finaliza com gratidão, dizendo que em breve retornará ao Plenário do CREA-PB com muita 

satisfação. O Presidente encarece ao Conselheiro a formalização oficial da renúncia ao mandato 

e agradece ao Conselheiro por toda colaboração prestada, desejando-lhe sucesso na nova 

missão. O ex-Conselheiro Eng.Civ. Otávio Alfredo Falcão de O. Lima para agradecer a todos 

pelo acolhimento durante os mandatos que lhe foram confiados nos períodos 2012/2014 e 

2015/2017. Agradecer ao Clube de Engenharia da Paraíba pela sua indicação para atuar como 

Conselheiro junto ao CREA-PB, tendo inclusive ocupado a Diretoria por dois mandatos. Externar 

agradecimento especial a ex-presidente Giucélia Figueiredo por toda confiança depositada e aos 

servidores do Conselho que dispuseram de competência e comprometimento na colaboração 

prestada ao mesmo, nas pessoas de Sonia Pessoa, Chefe de Gabinete e Renata Alves, Gerente 

de Apoio ao Colegiado que com competência dispensaram grande colaboração. Agradecer aos 

que fazem o CREA-PB e desejar ao Presidente Eng.Civ. Antonio Carlos de Aragão sucesso na 

gestão que ora inicia. O Eng. Agr. José Humberto A. de Almeida para cumprimentar a todos e 

justificar ausência do Presidente do SENGE-PB Eng.Agr. Rubens Tadeu Nóbrega que por motivo 

de força maior não pode estar presente à Sessão. A Conselheira Eng.Civ. Mª Aparecida R. 

Estrela para agradecer a todos o apoio prestado à companheira Eng. Amb. Katia Lemos Diniz. 

Diz que o Coletivo de Mulheres do SENGE-PB fará um evento no próximo  mês em homenagem 

ao Dia Internacional da Mulher, onde todos serão convidados. Informa que a “Campanha Abril 

Verde” já deu o seu pontapé inicial tendo realizado reuniões para organização dos eventos 

inerentes a Campanha. Diz que a cada ano a Campanha está se superando como atores 

principais e agradece ao Presidente do CREA-PB pelo total apoio ao evento. O Conselheiro Eng. 

Agr. João Alberto Slveira para solicitar encarecidamente aos que fazem a Campanha “Abril 

Verde” levar ações aos agricultures que estão expostos aos riscos dos agrotóxicos. Faz relato na 

ocasião das fiscalizações realizadas, tendo sido identificadas situações agravantes com os 

trabalhadores expostos ao veneno. A Conselheira Eng.Agr. Katia Lemos Diniz para agradecer a 
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todos os presentes. Registra que por ocasião do evento “Abril Verde”, ocorrerão cursos e 

exposições de conscientização, inclusive, nos riscos dos agrotóxicos aos agricultores. A Eng.Civ. 

Virginia Odete Barroca para parabenizar o Presidente do CREA-PB pela brilhante indicação de 

mulheres para compor a Diretoria do CREA-PB, no presente exercício, demonstrando a 

sensibilidade e o empoderamento á mulher. Ressalta a ação com orgulho. O Presidente usa da 

palavra para cientificar os Conselheiros presentes da instalação das Câmaras Especializadas 

agendada para amanhã dia 09/02/18, na sede do CREA-PB, cuja convocação foi expedida via 

correio eletrônico. Ressalta que no presente exercício o Regimento Interno será rigorosamente 

cumprido e encarece aos presentes que compareçam pontualmente. Informa que as Câmaras 

serão instaladas a partir das 14h00 de amanhã, conforme programação: 14h00 – Geominas; 

14h30 – CEEE; 15h00 – CEA; 15h30 – CEEMMQ e 16h00 – CEECA. O Presidente agradece a 

presença dos Conselheiros e convidados, a colaboração prestada pelos servidores presentes e 

nada mais havendo a tratar, declara encerrada a presentes Sessão Plenária. Para constar, eu, 

Sonia Rodrigues Pessoa, Assistente da Mesa do Plenário lavrei a presente Ata que depois de lida 

e aprovada será rubricada em todas as páginas e ao final, assinada pelo Presidente Eng. Civ. 

Antonio Carlos de Aragão e pela Tecnl. Em Const. Civ. Evelyne Emanuelle Pereira Lima, 1º 

Secretária, para que produza os efeitos legais.--------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------. 

 

 

Eng. Civil Antonio Carlos de Aragão  Tecnl.Const.Civ. Evelyne Emanuelle P. Lima 

Presidente CREA-PB              1º Secretária 

 
 


